

# Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕГОДНЯ  
В  
НОМЕРЕ

ВЧЕРА  
В НАШЕМ  
ГОРОДЕ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 102 (4881)

Вторник, 27 мая 1969 года

Год издания 26-й  
Цена 2 коп.

## БУДЕТ БОЛЬШЕ ВОДЫ

Ковш экскаватора вгрызается в землю и выбрасывает в отвалы груды рыхлого песка. И сразу же бригада трубоукладчиков из специальной передвижной механизированной колонны № 68, которой руководит В. П. Моргал, укладывает чугунную нитку труб водовода. Сразу потому, что природа здесь — не союзник рабочих, а, наоборот, — враг. Плывуны размывают стенки траншеи, заполняют ее водой и мокрым песком. Очень трудно в таких условиях вести монтаж. Но это не может сдержать строителей. Городу требуется вода, много воды. Глубокие артезианские скважины стоят дорого, а их эксплуатация не дает необходимого эффекта. Поэтому и решено давать в город воду из открытого источника. Для этого и будет проложен многокилометровый водовод, будут построены очистные сооружения, насосные подъемные станции, резер-

вуары для хранения воды. Строители, сознавая всю важность порученного им дела, стараются работать быстро и качественно, чтобы в назначенный срок завершить весь объем работ.

**НА СНИМКАХ:** (справа налево) машинист экскаватора управления механизации № 216 Алексей Михайлов и его помощник Василий Макаров, работающие на прокладке водовода; первые метры водовода.

Фото Ю. Власова.



## ДИСПЕТЧЕРЫ СООБЩАЮТ:

Совхоз «Родина» Л. И. Беляева.

Поздно вечером в субботу звеньевые П. П. Вишнев, В. Е. Муравьев закончили посадку 80 гектаров картофеля. На вчерашний день в совхозе картофеля посажено 197 гектаров из 250 по плану. Посеяно однолетних на силос и зеленку 205 гектаров, рассады — 3,5 гектара. Подходящая почва позволила труженикам в последние два дня развернуть полевые работы в полную силу.

## ЗАКОНЧЕН СЕВ ЗЕРНОВЫХ Совхоз «Сланцевский» завершил посадку картофеля

### ДИСПЕТЧЕРЫ СООБЩАЮТ:

Совхоз «Сланцевский», Т. Ф. Гордеева.

В воскресенье закончили посадку картофеля на 150 гектарах. Изыскиваем новые земли для посадки сверх плана. Однолетних культур, кроме зерновых, посеяно на вчерашний день 300 гектаров из 413. Овошей — 36 гектаров.

Совхоз «Осьминский», А. Н. Мизерная.

Вчера закончили сев зерновых. Засеяно 250 гектаров. Сейчас механизаторы и полеводы переключены на посадку картофеля. На вчерашний день посажено 75 гектаров из 100 по плану.

Совхоз «Старопольский», Р. В. Петрова.

На многих полях совхоза все еще сыро. Подготовленную перед дождями почву приходится обрабатывать заново. На вчерашний день зерновых и однолетних посеяно всего 492 гектара. Картофеля посажено 90 гектаров из 190. Впереди идет звеньевой Михаил Егоров. У него посажено 34 гектара из 50. Немного отстают от него Владимир Смирнов, на счету которого 21 гектар.

Совхоз «Аврора», А. Прей.

В первом отделении совхоза ударными темпами ведет посадку картофеля звено механизатора Б. А. Давыдова, в которое входят В. Сибуль, В. Кутекин, Н. Кормаков, В. Фролов, Е. Тимофеев. Из 100 гектаров они на вчерашний день посадили 70. Всего по совхозу посажено 132 гектара, посеяно однолетних культур 392, подсеяно многолетних 332 гектара.

## НА ПОМОЩЬ ПРИХОДИТ ТОКАРЬ

Механизаторам Сланцевской ММС хорошо знакома дорога к токарному станку, за которым трудится Иван Федорович Ильин. Случается поломка у трактора — его хозяин уже торопится в мастерские. Остановился экскаватор — машинисту срочно потребовалась деталь для ремонта, а запасных нет. Значит, снова с просьбой к токарю.

Мало свободных минут у Ивана Федоровича: выточит детали, их у него «горячими» забирают. Начальник мастерских Владимир Тищенко тут как тут: — Есть срочное дело, Иван Федорович. Трактор простаивает.

И подаст чертеж. Возьмет Иван Федорович чертеж в руки, сразу прикинет,

как можно не в ущерб качеству побыстрее деталь изготовить. Случается и так, что смена к концу, а у станка фигура тракториста как из-под земли вырастает.

— Выручай, браток, непредвиденный случай. Надо вот эту штуковину заменить.

И подает токарю сломанную деталь. Устанет за смену Иван Федорович, но и словом об этом не обмолвится. Расходятся из мастерских слесари, а у токарного станка двое. Один выполняет очередной срочный заказ, другой терпеливо ждет. И каждый из них отлично понимает, что другого выхода нет, что с личным временем в данном случае считаться не приходится. У мелиораторов жаркие дни, техника не должна

простаивать. А если уж случилась поломка, то ремонт надо постараться выполнить быстрее.

Как-то зашел в мастерские главный механик Геннадий Михайлович Тихомиров.

— У меня к тебе, Иван Федорович, просьба большая есть, — сказал он, обращаясь к токарю. И показал шланги высокого давления.

— Новые, можно сказать, а приходится выбрасывать, — объяснил главный механик. Помедлив, добавил: — А выбрасывать нельзя, новых-то нет.

— Хотите, Геннадий Михайлович, отремонтировать эти шланги? — удивился токарь.

— К сожалению, другого

выхода нет, — ответил главный механик.

Рационализацией И. Ильин занимался и раньше. Только на этот раз пришлось крепко задуматься токарю. Он внимательно изучил причины поломок шлангов и сделал вывод: все поломки происходят в местах соединения, надо усилить шланги. А как это сделать? Немало прошло времени, прежде чем токарь нашел способ, но нашел.

Реставрированные руками Ивана Федоровича шланги высокого давления служат теперь безотказно механизаторам. Много рабочих дней сберег талантливый токарь трактористам, машинистам экскаваторов. Теперь, если заводской шланг выйдет из строя, его тут же

заменят реставрированным.

Приятно токарю сознавать свою причастность к успехам коллектива. Хочется и еще ему порадовать механизаторов. Новая мечта не дает человеку покоя. Из-под карандаша выходит еще один эскиз — последний вариант задуманного предложения. Последний, но не окончательный. Придирчив к себе токарь, требователен. Снова и снова напряженная работа. Пока над листом бумаги. В творческом поиске проходит не один вечер. Путь к новшеству труден. Но сильных, настойчивых, решительных он не страшит. Верит токарь в мечту. Задуманное им поможет мелиораторам выполнить свои обязательства. В. ПАПУШИН.

## МЕЛИОРАЦИЯ

Активизировать работу каждого коммуниста партийной организации совхоза, мобилизовать все силы на досрочное выполнение пятилетнего плана и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина — такое решение приняли на партийном собрании коммунисты совхоза «Осьминский». В повестке дня его стоял один вопрос: «Ленинские принципы членства в партии и выполнение их коммунистами». С докладом выступил секретарь партийной организации совхоза тов. Иванов.

\* \* \*

В наш район прибыла лекторская группа областного комитета партии в составе трех человек. Они выступят в совхозах района с лекциями по актуальным вопросам внутренней и внешней политики нашей страны.

\* \* \*

На стадионе «Химик» прошел слет юных активистов городского общества Красного Креста. На открытии его состоялась торжественная линейка школьных санитарных постов. Председатель комиссии по проведению слета Р. В. Боровова объявила праздник открытым. Активисты подвели итоги работы в школах за прошедший год, выступили с номерами художественной самодеятельности на медицинские темы.

\* \* \*

Нам сообщили, что в воскресенье и понедельник в Пушкине проходил областной финал Всесоюзной военно-спортивной игры школьников «Зарница». Сланцы представлял отряд-победитель зимней городской игры из школы № 7.

## Выборы в сельский Совет

Состоялись выборы в Вискатский сельский Совет депутатов трудящихся по двум избирательным округам вместо выбывших депутатов.

Задолго до 6 часов утра пришли избиратели на пункты голосования. Первыми проголосовали пенсионеры Станислав Михайлович Громаковский, Петр Фомич Касьянов, Василий Алексеевич Торгашев, Зинаида Игнатьевна Антипова, рабочая полеводства Клавдия Алексеевна Касьянова, пастух Николай Иванович Петров.

К 8 часам утра голосование было закончено и комиссии подвели итоги выборов.

Депутатами Вискатского сельского Совета депутатов трудящихся избраны тракторист совхоза «Сланцевский» Юрий Сергеевич Гребенкин и рабочий совхоза Валентин Егорович Фомин.

Э. ГОРШКОВА, секретарь горисполкома. Сообщения об итогах выборов будут опубликованы в следующем номере.



Ленин  
в сердцах людей

## ИСТОЧНИК ТВОРЧЕСКОГО ВДОХНОВЕНИЯ

У входа на металлургический завод имени В. И. Ленина в болгарском городе Пернике, на просторной площади стоит бронзовый памятник великому вождю пролетариата. В дни национальных праздников, в юбилейные ленинские даты у его мраморного постаментов всегда лежат букеты живых цветов. У памятника собираются школьники в день торжественного приема в пионеры. Здесь начинаются праздничные эстафеты и факельные шествия водской молодежи, проходят церемонии вручения передовикам завода переходящих Красных знамен.

Этот памятник В. И. Ленину в Болгарии был открыт в 1957 году. Автор его — известный болгарский скульптор Сеул Крумов, ныне ректор Высшего института изобразительных искусств. Более двадцати лет занимается он любимым делом. За это время скульптор создал много замечательных произведений, но во всем его творчестве доминирует ленинская тема.

В 1942 году 19-летний комсомолец Крумов, член Союза рабочей молодежи, за активную антифашистскую деятельность был заточен в тюрьму. Через год его перевели в концлагерь, где он пробыл до дня освобождения Болгарии от фашизма. В концлагере Сеул познакомился с болгарскими коммунистами. Молодой антифашист многое слышал от них о Ленине, о его жизни и деятельности, и у него зародилось жгучее желание создать образ Владимира Ильича. Тогда он еще не был скульптором, но влечение к ваянию проявилось у него с детства.

После освобождения Болгарии 9 сентября 1944 года Крумов поступил в Высший институт изобразительных искусств, и здесь появилась его первая работа — скульптурный портрет Ленина.

— Работа эта очень несовершенно, — говорит скульптор, — но я храню ее, потому что с нее начинал...

Потом пришло мастерство. На художественной выставке появился бюст Ленина, высеченный Крумовым из гранита. Он был удостоен награды Союза болгарских художников. Затем скульптор создал памятник Ленину, установленный в Пернике. К 50-летию Советской власти был закончен новый скульптурный портрет Ленина, признанный на национальной выставке лучшим.

Несколько месяцев назад Крумов завершил проект памятника В. И. Ленину для города Сливена. Он будет сделан из красного болгарского камня и установлен к 25-летию освобождения Болгарии от фашизма в самом оживленном месте Сливена, где скрещиваются пути на города Бургас и Ямбол.

— Ленинская тема поистине необъятна, — говорит Крумов. — Я много читал о Ленине, видел о нем много фильмов, картин, его фотографии. И все это не исчерпывает неповторимого образа великого вождя, человека, друга, наставника. Когда я думаю о нем, передо мной открываются все новые и новые ленинские черты и хочется воплотить их в скульптуре. Ленин был и будет источником моего творческого вдохновения.

Д. БОЧАРОВ,  
корреспондент ТАСС.

Партбюро послало на помощь молодого коммуниста Владимира Захарцева. Он оказался хорошим организатором всех спортивных мероприятий. Дело сразу сдвинулось с мертвой точки. Молодые люди в спорте соревнуются не только с городскими командами, но и с эстонскими спортсменами. Характерно, что соревнование с эстонскими товарищами идет по двум направлениям: производственному и спортивному. Имеется в виду коллектив центральных электромеханических мастерских города Кохтла-Ярве.

Уже давно стало традицией каждый квартал подводить итоги соревнования. Между нами и эстонскими товарищами установилась настоящая трудовая дружба. Эстонские молодые производственники и наши часто ездят друг к другу в гости. Такие визиты обычно приурочиваются к подведению

итога соревнования. Во время встреч обмениваются концертами художественной самодеятельности. За первый квартал текущего года первенство заняли наши ребята. Побывавшие в гостях эстонские товарищи горячо поздравили нас с победой и вручили переходящий вымпел.

Я остановился лишь на основных формах работы с молодежью. В повседневной практике приходится встречаться с многими другими вопросами, которые решаются на ходу, между делом. Но и они одинаково важны, ибо в воспитании человека, в формировании его сознания, как известно, мелочей не бывает.

А. КОРОБОВ,  
секретарь партбюро  
ремонтно-механического  
завода.

лаев. В техникуме учатся десять комсомольцев, шесть молодых производственников пополняют знания в школе рабочей молодежи.

Не сбрасываем со счета и военно-патриотическое воспитание. За этот участок работы отвечает коммунист Е. А. Горский. Ведь с нашего предприятия ежегодно уходит в армию по нескольку человек. У нас оборудован класс военной подготовки. Перед будущими воинами выступают офицеры запаса. Например, недавно старший офицер Петр Иванович Мачнев прочел лекцию на тему: «Молодой

## ЗАОЧНЫЙ СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ: КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛ

войн на страже нашей Родины».

Большое воспитательное значение имеет связь воинов — бывших наших воспитанников — с производством. Они нам пишут письма, бывая в отпуске, не забудут посетить свой цех. Таким образом, мы знаем, как они служат, и они знают, как мы работаем.

Партбюро в своей работе с молодежью опирается на комсомольскую организацию. Мы стараемся воспитать комсомольцев, сделать их способными организовать и увлечь за собой молодежь. Во главе комитета комсомола у нас стоит молодой инженер-конструктор Валентина Черевко. Коммунисты часто беседуют с ней и активистами. Если нужно, подсказывают, как надо провести то или иное мероприятие.

Долгое время у молодежи не ладилось дело с организацией

слушивания подобных отчетов полностью оправдывает себя. Она помогает вскрыть недостатки в подготовке молодых кадров, повышает ответственность руководителей за работу с молодежью, за ее воспитание.

Коммунисты стараются пробудить у молодых людей интерес к проявлению инициативы, самостоятельности, творческого подхода к делу. С этой целью они помогают планировать работу комсомольской организации, посещают молодежные собрания и выступают на них. Поэтому всегда в курсе

## ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

всех дел. Не случайно среди наших молодых производственников, за редким исключением, почти нет злостных нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Зато есть инициатива. В частности, комсомольцы по предложению заводского комитета ВЛКСМ выступили инициаторами соревнования за звание «Лучший по профессии». 18 юношей и девушек являются ударниками коммунистического труда. Условия соревнования помогли разработать коммунисты.

Подготовку к 100-летию юбилею со дня рождения В. И. Ленина партбюро, коммунисты используют для дальнейшего улучшения идеологической работы с молодежью. Они обращают внимание на то, чтобы юноши и девушки изучали ленинское наследие, расширяли свой политический и теоретический кругозор. С этой целью комитет комсомола организует ленинские уроки, а коммунисты следят за тем, как они проходят.

Многие молодые люди учатся в высших учебных заведениях, техникумах, в общеобразовательных школах. Успешно, например, занимаются в институте Юрий Попов, Тамара Ершова, Евгений Нико-

## РАБОЧИЕ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

Лучшие представители рабочего класса нашего города вступают в ряды Коммунистической партии. Недавно товарищи по работе сердечно поздравили машиниста компрессоров ГГС комбината «Сланцы» И. А. Егорову, проходчика шахты № 2 В. Я. Абрамочкина, контролера регенератного завода Н. Н. Никитину, оператора сланцеперерабатывающего комбината Н. А. Вихореву, прессовщицу

регенератного завода Л. В. Гаврилову с вступлением их в члены КПСС.

Кандидатами в члены КПСС приняты на бюро ГК КПСС слесарь шахты № 2 В. Г. Черепанов, горнорабочий очистного забоя шахты № 1 А. А. Малышенко, бульдозерист этой же шахты В. И. Попков, станочник лесхоза А. М. Чуйко, слесарь регенератного завода Г. Ф. Дмитренко и другие товарищи.

## ПОДВИГ УЧЕНОГО

ПРЕМЬЕРА СПЕКТАКЛЯ НАРОДНОГО ТЕАТРА ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ

Народный театр Дворца культуры комбината «Сланцы» показал зрителю новую свою работу — спектакль по пьесе Л. Рахманова «Беспокойная старость». Этому предшествовал долгий, кропотливый труд самодеятельных артистов, принявших участие в спектакле, и режиссера-постановщика Веры Александровны Сливковой.

Достоинство уважения то, что коллектив взял на себя ответственность поставить сложную, психологическую по своему характеру пьесу. Работа эта одна из основных в плане подготовки коллектива к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Действие пьесы показывает тревожные революционные дни 1917 года, начало становления Советской власти. Знаменитый ученый профессор Полежаев понимает значимость свершения революции. В своей статье, опубликованной в газете, он открыто выразил взгляды на происходящие события. Это вызвало большое неодобрение со стороны реакционных студентов и ученых, посчитавших

переход профессора на сторону большевиков за предательство в науке.

Хорошо справился с ролью способный артист, известный зрителю по многим спектаклям, Владимир Гончар, который играет главного героя Д. И. Полежаева.

Роль жены профессора Марии Львовны исполняет старейшая участница народного театра Вера Сергеевна Маркитанова. Ее игра, манеры, отличная дикция привлекают внимание зрителя. Эти два образа созданы наиболее удачно. По-видимому, во время работы над ролями режиссер-постановщик уделяла им больше внимания.

Художник-оформитель Дворца культуры Юлий Дерешко исполняет роль ученика профессора Полежаева Викентия Михайловича Воробьева. Воробьев — это умный и очень хитрый человек. Он сумел втереться в доверие Полежаевых и долгие годы пользовался их добрым именем в корыстных целях. Но в игре Ю. Дерешко не видно этой хитрости. Для зрителя с самого начала извест-

но, что В. М. Воробьев — отрицательный персонаж.

Второй ученик — Миша Бочаров, талантливый ученый, большой артист. Его очень любят супруги Полежаевы. Он, вероятно, должен быть с широкой натурой, гордым, строгим, боевым и в то же время скромным, внимательным к профессору и его жене, считающим за счастье заслужить внимание со стороны знаменитого ученого. Но молодой исполнитель этой роли Анатолий Безин не сумел донести до зрителя всю широту природы своего героя.

Закрылся занавес. Участники спектакля вместе с руководителями и представителями Ленинградского Дома художественной самодеятельности детально разобрали игру. Артисты полны желания работать и дальше над образами, чтобы полнее донести до зрителя всю художественную правду, содержащуюся в пьесе Л. Рахманова.

О. СВЕТЛОВА.

Большую часть нашего заводского коллектива составляет молодежь, в том числе 56 комсомольцев. К нам приходят юноши и девушки со школьной скамьи, без производственного и жизненного опыта. В наших цехах они получают специальность, путевку в жизнь. Недаром наше предприятие называют кузницей молодых кадров. Мы гордимся этим и делаем все, чтобы привить молодым людям не только трудовые навыки, но и воспитать у них высокую ответственность за дела коллектива.

Вначале замечу, что только за последние годы на нашем предприятии десятки молодых людей стали хорошими специалистами. Одни из них выучились и стали инженерами, другие продолжают работать у нас и показывают пример организованности, дисциплины и добросовестного отношения к своим трудовым обязанностям, третьи служат в армии.

Партийное бюро, коммунисты всячески поддерживают молодых производственников, добившихся высоких показателей в труде. На их примере подтягиваем тех, кто еще слабо включился в трудовой ритм коллектива.

Практически это выглядит так. За каждым опытным мастером у нас закреплены новички. Наставники учат своих подопечных не только производственному мастерству, но и по-отцовски делятся с ними жизненным опытом. Когда, например, Виктор Захаров и Юрий Петров впервые пришли в токарную группу, они сразу ощутили внимание и поддержку старого коммуниста и опытного мастера своего дела Степана Ивановича Иванова. С его помощью парни быстро освоили профессию, полюбили производство. В прошлом году в городских состязаниях среди токарей заняли призовые места. Оба они и активные общественники. Недавно Виктор и Юрий приняты в партию.

Партбюро периодически требует от начальников цехов и смен отчеты о воспитании молодых производственников. Недавно, например, слушали мастеров смен токарной группы Валерия Карамышева и Василия Михайлова. Практика за-

## ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

В обеденный перерыв на ремонтно-механическом заводе состоялась лекция на тему: «Социалистическая дисциплина труда и этика поведения». Ее прочла начальник отдела кадров треста «Ленинградсланец» С. И. Лазарева.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники с интересом прослушали лекцию.

## ВЗАИМНАЯ ВЫГОДА

21 мая цементники получили аванс. В этот день на завод приехали работники книжного магазина, привезли новинки литературы. Желающих купить хорошую книгу было так много, что образовалась очередь.

Остались довольны покупателями и результатом этого выезда заведующая магазином Людмила Степановна Филиппова и продавец Людмила Николаевна Смирнова. Было продано книг более чем на 160 рублей. В выгоде оказались и покупатели и продавцы.

Остается только пожелать, чтобы работники книжного магазина чаще организовывали такие выезды.

И. КУЗЬМИН,  
рабкор.

**Знамя  
ТРУДА**





## ЗОВЕТ РОДНАЯ СЛАНЦЕВСКАЯ ЗЕМЛЯ

### Останешься ли ты в своем совхозе?

**БОЛНУЮЩИЕ ДНИ НАСТУПАЮТ** для учеников, которые в этом году заканчивают восемь классов. Скоро экзамены. И уже сейчас надо думать о том, а что же дальше. Пойти учиться или работать? Как лучше выбрать дорогу в жизни? Может, в город?

А может, останусь в совхозе? Здесь я вырос, учился, здесь работают родители. Да, все дорого в родном селе. Здесь у каждого рождались свои мечты. И пусть ты, начав жить самостоятельно, куда-то уехал, но родного села забыть невозможно. Тебя постоянно тянет в родные края, к полям и лесам, к своим товарищам, с кем вместе провел школьные годы, делил радости и печали.

Теперь все позади. Остался самый главный вопрос. Кем быть? Где будущие друзья, учеба, работа?

Мы, старшие товарищи, родители, должны им помочь оп-

ределить судьбу, правильно выбрать профессию. В течение учебного года мы, может, мало уделяли внимания школе, мало беседовали с выпускниками, не знали склонности каждого мальчика и девочки. Конечно, это необходимо было делать постоянно до получения ими аттестата, но не поздно сделать и сейчас.

После окончания школы нужно приставить человека к делу, которое ему нравится, к которому льнет его сердце, чтобы он чувствовал радость в труде.

Мы не говорим о том, чтобы обязательно все выпускники остались в родном совхозе. Но в настоящее время для села необходимы многие специалисты сельского хозяйства: агрономы, зоотехники, ветфельдшера, инженеры, механики, трактористы, шоферы.

И каждый ищет свою звезду. Только жаль тех, которые ищут эту звезду всю свою

жизнь, кочуя с места на место, как сухой лист по осенней земле, и никак не могут найти пристанища. Некоторые из них уже раскаиваются, что зря распрощались с деревней, что зря искали и не нашли эту счастливую звезду.

Проходит время, и искатели счастья возвращаются домой, просят какую-нибудь работу. Такие примеры были и в нашем совхозе. Окончившие восемь классов уходили в город, но, не имея никакой специальности, возвращались в село и просили направить на любую работу. Одни из них не брезговали никакой работой, с любовью выполняли любое поручение, а другие что-то искали, вроде того, где бы поменьше трудиться и побольше зарабатывать. Ничего не получилось. И снова в путь, искать эту счастливую звезду. Не хотят они ни учиться, ни работать, а так, лишь бы время проводить, а это к хорошему не приведет.

Я не хочу сегодня портить настроение родителям, не буду называть фамилий бывших школьников. Думаю, что каждый знает свои ошибки, подумает серьезно о судьбе своих детей, поможет им правильно выбрать профессию.

Мы не предлагаем только

трактор или подошник, хотя все специальности у нас в почете, любая работа красит человека, но мы рекомендуем правильную, трудовую дорогу: техникум, вуз, профессионально-технические училища, специальные курсы, поле, ферма и т. д. Важно не проглядеть, угадать в человеке, вступающем в жизнь, его призвание. Много прошлогодних учеников учится сейчас в Ломоносовском и Елизаветинском СПТУ, в будущем году они закончат учебу и получат специальность тракториста-машиниста широкого профиля.

Отдельные молодые ребята закончили курсы в прошлом году, а сейчас взялись за рычаги трактора, прокладывают ровные борозды свежеспаханной земли на совхозных полях. Красота!

Да, красота, им принадлежит будущее земли, им дано хранить в сердцах своих любовь к светлому делу земледельца, им покорится все, потому что они сильные и земля, не скупясь, оплатит их труд.

В прошлом году после окончания школы в совхоз поступил на работу Володя Гришечкин. Он не поехал в Ломоносов или Елизаветино, а выбрал

себе специальность токаря. Пошел в мастерские и стал учеником опытного совхозного токаря-профессионала М. А. Огурцова. Прошло время, и Володе присвоили второй разряд. Теперь он работает самостоятельно и зарабатывает неплохо. Так парень выбрал профессию и правильный путь в жизни.

В этом году мы должны направить на учебу не менее 20 человек, в основном окончивших восемь классов, в Беседский и Всеволожский техникумы, в Елизаветинское и Ломоносовское СПТУ.

От имени руководства совхоза я обращаюсь к мальчикам и девочкам, которые скоро распрощаются со школой: серьезно подумайте о своей судьбе. Мы вас не «вербем», а даем напутствие: найдите себя в жизни, выберите себе профессию по любви, по вкусу, найдите свою счастливую звезду. Останешься ли ты в родном совхозе или уедешь в город, будешь инженером, дояркой или ветфельдшером — все специальности у нас в почете. Руки честных тружеников везде нужны.

Н. СЕМЕНОВ.  
Совхоз «Старопольский».

## ПРОБА ЮНЫХ СИЛ

Небо недолго оставалось голубым. Ветер откуда-то пригнал серые волны туч, и они быстро «потопили» солнце. Заморосил дождь. Учащиеся 9 «В» класса второй школы стояли на асфальтовой дорожке и с удовольствием подставляли лица под холодные капли.

— Вроде бы сейчас дождь и ни к чему, — сказала Надя Михайлова.

— Да только от него не отделается, — откликнулась Алла Амосова.

— Дождь нам не страшен, — подала голос Ира Егорова.

Школьники решили поехать в совхоз, оказать помощь мелиораторам. Вот и транспорт. Шофер приглашает занимать места. В кузове, накрытом брезентом, тесновато, но весело.

Крутой поворот, и через несколько минут показалось незнакомое поле, в котором вплотную подступили березы. Небо еще больше потемнело, дождь усилился. Только кузов опустел быстро.

Разделились на три группы. Каждая получила задание. Работа для многих оказалась непривычной, только учащиеся освоились быстро. На руках Иры Егоровой появились рукавицы, Наташа Шевелева сняла очки. Стекла заливаются дождем, и они мало помогают. Алла Амосова, не раздумывая, хватается за длинную ольху. Пни, коряги, обломки полетели в кучу. Немного в стороне трудятся мальчики. Гена Антонов, Владимир Нечаев, Слава Белоруссов, Валерий Иванов и дру-

гие собирают по полю камни, грузят их на прицепленный к трактору железный лист.

На соседнем участке наводит порядок вторая группа девочек. Не останавливаясь ни на минуту, трудятся Таня Акулова, Таня Остапук, Зоя Вялых, Валя Иванова и другие.

А дождь усиливается, словно пытается прогнать с поля. У девятиклассников, конечно, это не первая встреча с дождем. И хотя каждый из них промок насквозь, старается меньше говорить об этом. Все новые сотни древесных обломков летят в быстро растущие груды. Спорится дело, и это радует, заставляет поверить в свои силы. Незаметно пролетает время. Начальник участка А. З. Кузнецов принимает работу.

— Не ожидал, что и в дождь школьники будут работать, — сказал Алексей Зосимович.

— Дождя не боимся! Работы тоже, — бодро ответили девятиклассники.

У школьников есть свои планы на июнь. Этот месяц они решили работать на полях вместе с мелиораторами. А сегодня у них проба сил. Хмурый, дождливый день не испортил учащимся настроения.

— В жизни каждого из нас ждут трудности, — сказала Ира Егорова, — и мы уже сейчас учимся преодолевать их.

С ее словами согласен каждый из одноклассников.

В. ПАПУШИН.

## ДЛЯ ВАС, СЕЛЬСКИЕ ПОДПИСЧИКИ

Получить ответы на все вопросы, познакомиться с приемами работы передовиков сельскохозяйственного производства, с новейшими достижениями отечественной и зарубежной сельскохозяйственной науки вам помогут журналы:

«Ветеринария», «Гидротехника и мелиорация», «Защита растений», «Картофель и овощи», «Лука и пастбища», «Молочное и мясное скотоводство», «Птицеводство», «Свиноводство», «Сельский механизатор», «Земля родная» и многие другие.

Радость труда, отчетливое сознание того, что ты должен приносить пользу людям, всегда были мерилом в работе токаря совхоза «Старопольский» Михаила Огурцова. Он любит тружеников совхозной земли и поэтому всегда приходит на помощь, за которой к нему обращаются ремонтники, шоферы и механизаторы. Они знают, что Михаил — человек пытливой мысли и что за годы работы в мастерских он подал не один десяток рационализаторских предложений, которые значительно облегчили их труд.

И сейчас коммунист Михаил Огурцов идет в переднем ряду совхозных новаторов, соревнующихся за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На нашем снимке: слева Михаил Огурцов и механизатор совхоза «Аврора» Эльмарт Торим.

Фото Ю. Власова.



## ВСЕВОЛОЖСКИЙ ТЕХНИКУМ ПРИГЛАШАЕТ

Всеволожский сельскохозяйственный техникум готов оказать помощь выпускникам в выборе будущей специальности.

Вот уже три года в техникуме открыто новое отделение по подготовке техников-электриков для работы в совхозах по механизации и электрификации трудоемких процессов в сельскохозяйственном производстве.

С учетом огромного масштаба мелиоративных работ, проводимых в Ленинградской области, четыре года назад в техникуме открыто отделение по подготовке техников-гидромелиораторов для работы в ММС.

В течение многих лет в техникуме существует экономическое отделение по подготовке бухгалтеров для работы в совхозах, колхозах и районных объединениях «Сельхозтехника».

В техникуме созданы все условия для подготовки полноценных высококвалифицированных специалистов. Учебный парк тракторов, комбайнов,

автомобилей и опытные инструкторы по практическому обучению дают возможность будущим техникам получить дополнительную специальность шофера III класса или шофера-любителя, тракториста и комбайнера.

Учебно-производственные мастерские техникума имеют токарный, слесарный, кузнечный, электросварочный и деревообделочный участки, на которых учащиеся получают достаточные навыки по многим рабочим профессиям.

Техникум имеет хорошие условия не только для учебы, но и для культурного отдыха. К услугам учащихся клуб, кино, читальный зал с многотысячным библиотечным фондом, спортивный зал, медицинский пункт с зубокабинетом, баня с прачечной, столовая и магазин, отделение связи и т. д. Все учащиеся обеспечиваются общежитием на общих основаниях, выдается стипендия.

На дневное отделение прием заявлений и документов начнется с 1 июня.

Для поступающих в техникум на базе неполной средней школы организованы кратковременные платные курсы по подготовке к поступлению в техникум. Начало работы курсов 25 июля, плата 3 рубля.

Вступительные экзамены для поступающих в техникум на базе неполной средней школы проводятся по двум предметам: русский язык (диктант) и математика (устно). Для поступающих на второй курс на базе полной средней школы — по русскому языку и литературе (сочинение) и математике (устно).

Во всех случаях отдается предпочтение выпускникам сельских школ.

Лица, поступающие в техникум по путевкам совхоза, ММС, а также по путевкам ГК ВЛКСМ и демобилизованные из рядов Советской Армии и Флота зачисляются в техникум вне конкурса.

Техникум находится в г. Всеволожске, в 20 минутах езды на электричке с Финляндского вокзала А. СОКМАН, директор техникума.



# СЕМЬЕЙ ДРУЖНОЙ, БРАТСКОЙ

Сегодня в Москве, в Колонном зале Дома союзов, торжественно откроется Декада украинской литературы и искусства в Российской Федерации. Этому знаменательному событию в культурной жизни двух братских республик была посвящена пресс-конференция, состоявшаяся в зале заседаний Совета Министров РСФСР. Открыл ее заместитель Председателя Совета Министров Российской Федерации В. И. Кочемасов. Он приветствовал делегацию Украинской ССР и пожелал декаде успеха. Глава украинской делегации секретарь ЦК КПУ Ф. Д. Овчаренко рассказал журналистам об успехах республики в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры.

Более двух тысяч посланцев Украины, двадцать ее ведущих творческих профессиональных и самодеятельных коллективов станут в дни декады гостями трудящихся Российской Федерации.

кой «Сделано на Украине» в общесоюзном экспортном потоке идет в 90 стран мира.

Значительные экономические достижения украинского народа были бы невозможны без высоких темпов развития науки, техники, культуры. В годы Советской власти он получил широчайшие возможности для всестороннего духовного развития, повышения благосостояния и общеобразовательного уровня. До становления Советской власти 70 процентов населения оставалось неграмотным, не было ни одной школы, где бы преподавание велось на родном языке. В наше время более поло-

вины всех трудящихся республики имеют высшее или среднее образование. Сегодня в школах, техникумах, вузах Советской Украины овладевают знаниями свыше 14 миллионов человек — иными словами, в республике учится каждый четвертый. В 138 университетах и институтах насчитывается почти 800 тысяч студентов. На Украине трудятся 114 тысяч научных работников. Большая армия талантливых ученых работает в одной из крупнейших в стране Академии наук УССР, которая только что отметила полвека своего существования.

Народы нашей многонациональ-

ной страны знают и высоко ценят достижения украинской культуры. По числу и темпам роста культурно-просветительных учреждений, изданию книг, периодической печати на тысячу человек с Украиной не может сравниться ни одна капиталистическая страна. При царизме был только один, да и то частный, стационарный украинский театр, сейчас в республике — 63 профессиональных театра. За годы Советской власти в УССР издано 234 тысячи названий книг общим тиражом более трех миллиардов экземпляров, в том числе на родном языке — более 2,4 миллиарда экземпляров книг. Сейчас в республике выпускается свыше 2.600 газет, около 400 журналов и изданий журнального типа. Все это плоды мудрой ленинской национальной политики Коммунистической партии Советского Союза.

В предстоящей декаде — радостном празднике братства и дружбы народов России и Украины — примут участие сотни тысяч тружеников Российской Федерации. В отличие от прошлых лет мастера литературы и искусства будут выступать не только в столице нашей Родины — Москве.

Встречи с украинскими артистами, литераторами, учеными, с рабочими и колхозниками состоятся также в Ленинграде, Куйбышеве, Волгограде, Саратове, Челябинске, Омске, Хабаровске, Владивостоке и многих других городах. Выступят коллективы, широко известные не только у нас в стране, но и за ее пределами. Это Государственный заслуженный ансамбль танца УССР, Государственный заслуженный украинский народный хор имени Г. Веревки, Государственная заслуженная капелла бандуристов УССР, Государственный заслуженный симфонический оркестр УССР, заслуженная академическая хоровая капелла «Трембита» и другие.

На Украине — более двухсот тысяч коллективов художественной самодеятельности. Пятистам из них присвоены почетные звания «Заслуженный коллектив Украинской республики», «Самодеятельный народный». С творчеством лучших из них познакомятся зрители Российской Федерации.

Во время декады будут разорнuty выставки украинской книги, графики, народного декоративного и прикладного искусства, а также фотовыставки «Советская Украина».

Декада украинской литературы и искусства в РСФСР станет еще одной яркой страницей в славной истории многовековой дружбы и сотрудничества народов Украины и Российской Федерации, продемонстрирует торжество ленинской национальной политики.

**ДЕКАДА** начинается в дни подготовки к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Украина, как и все советские республики, активно участвует в трудовой переключке ленинского юбилейного года. Успешно справляются с заданиями четвертого года пятилетки промышленные предприятия, изыскивают новые резервы работники сельского хозяйства, неуклонно повышается жизненный уровень населения республики.

За год промышленность УССР выпускает сейчас столько продукции, сколько до революции производила за 50 с лишним лет. Она дает стране одну треть общесоюзной добычи угля, половину — выработки чугуна, 56 процентов — железной руды. Продукция с мар-

## УДАЧНЫЕ СТАРТЫ

На проходившем в Выборге первенстве школьников Ленинградской области успешно выступили сланцевские легкоатлеты. Все пятнадцать членов команды стали победителями и призерами в отдельных видах и эстафетах. Очень удачно выступил Геннадий Федоров (школа № 11), ставший победителем в беге на 400 и 1.500 метров с препятствиями. Любовь Никитина (школа № 2) стала чемпионкой области в метании копья, а Галина Дроздова (школа № 3) победила в толкании ядра.

Самый большой успех выпал на долю четырнадцатилетней Вали Тихоновой (школа № 9) — она не только завоевала чемпионские звания в беге на 400 и 800 метров, но и установила на второй дистанции новый рекорд Ленинградской области. Остальные члены команды заняли еще 14 призовых мест. По результатам этих соревнований семь сланцевских легкоатлетов-школьников включены в состав сборной команды области и 10 июня в Ленинграде на тренировочном сборе начнут подготовку к участию в одиннадцатой Всероссийской спартакиаде школьников. Л. БЕРЕЗИН, наш обществ. корр.

Редактор  
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 27 МАЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Теленовости. 10.15 — «Маршрутами пятилетки». 10.45 — Для школьников. Телеагентство «Пионерия». 11.15 — Для школьников. «Балет во дворце». 11.40 — 12.10 — Для младших школьников. «Светит звездочка». 16.45 — Программа передач. 16.50 — Теленовости. 17.00 — Для малышей. «Занимательная азбука». 17.55 — Торжественное открытие Декады украинской литературы и искусства в РСФСР. 21.30 — 24.00 — М. Маклярский, К. Раппопорт — «Вьетнамская калия баллада». Спектакль Калининградского драматического театра.

СРЕДА, 28 МАЯ

16.55 — Программа передач. 17.00 — Теленовости. 17.15 — «Марсельеза». Музыкальный телеспектакль. 18.00 — Для школьников. «Во имя счастья на земле». 18.30 — «Подвиг». Телеальманах. 20.30 — «Время». 21.15 — Программа цветного телевидения. «Отдыхайте вместе с нами». 22.15 — «В эфире — «Молодость»: «Перспектив молодости». 23.15 — «На первенство мира по шахматам». Дневник. 23.30 — 23.45 — Новости.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 27 МАЯ

12.10 — Художественный фильм «На одной планете». 13.50 — 14.25 — «Прощальная симфония». 16.30 — Для детей. Мультфильм «Кузнец-колдун». 17.55 — Вечерняя программа. 18.00 — «Путевые указатели». 18.30 — «На велотреке». 19.00 — «Лекторий ЭСХА». 19.30 — «Гороскоп» (повторение). 20.05 — Эстонский художественный телефильм «Мужчинам слезы не к лицу». 21.25 — «ЭРФ» — реклама — ТВ. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Из века в век». Эстонский телефильм.

СРЕДА, 28 МАЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Телешкола». История для учащихся V классов: «Как люди научились писать». 9.15 — «Волшебник Барнабаш». Чехословацкий телефильм. 10.00 — Эстонский художественный фильм «Венская почта».

## КИНО

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 27 мая — «Бриллиантовая рука». Начало в 17, 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЫХ.** 27 мая — «Миллион лет до нашей эры». Начало в 17, 19 часов. 28 мая — «Миллион лет до нашей эры». Начало в 17, 22 часа.

вая марка». 11.20 — «Путевые указатели» (повторение). 11.50 — Для детей. Мультфильм «Кузнец-колдун». 12.10 — 13.30 — «Полаам». Фильм-концерт Венгерского и Советского телевидения. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.25 — «Письма из Судана». Документальный фильм. 16.35 — «У истоков искусства». Новосибирский телефильм. 18.00 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.15 — «Стой! Кто идет?». Документальный фильм. 18.35 — «Заботы школьника». 19.05 — «Гражданская оборона для всех». 19.25 — «В кабинете министра». Беседа с председателем Госкомитета СМ ЭССР по использованию трудовых резервов Эвном Лехепуу. 20.10 — НБ! 20.55 — «Антс Эскола — народный артист СССР». Эстонский телефильм. 21.25 — «ЭРФ» — реклама — ТВ. 21.30 — «Актуальная камера». 22.05 — «Молодежная студия»: «Канал-13». 23.15 — 23.20 — «АК»: новости.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».**

27 мая — «Наши знакомые». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа. 28 мая — «Скандал в семье». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

**КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.**

27 мая — «Человек из Канады». Начало в 18, 20 часов.

СЛАНЦЕВСКОЕ ГРУЗОВОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ  
**ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР**  
**на курсы шоферов 3-го класса**

БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА.

Принимаются лица не моложе 17 лет 6 месяцев с образованием не ниже 7 классов. Обращаться по адресу: г. Сланцы, переулок Автомобилистов, дом № 1. Проезд автомобилем маршрута № 4 до ул. Гоголя.

## ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ

СЛАНЦЕВСКОМУ КОМБИНАТУ  
«СТРОЙДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41:

**БЕТОНЩИКИ (мужчины и женщины),  
СТОЛЯРЫ И УЧЕНИКИ СТОЛЯРОВ,  
АРМАТУРЩИКИ И УЧЕНИКИ АРМАТУРЩИКОВ,  
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,  
МАСТЕРА по деревообработке и производству бетонных и железобетонных конструкций,  
ПРЕССОВЩИКИ по изготовлению щитовых дверей,  
ТРАНСПОРТНЫЕ РАБОЧИЕ.**

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ КОНТОРЕ СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 31:

**УБОРЩИЦЫ и РАБОЧИЕ КУХНИ для пионерского лагеря «Космос» (деревня Дубок),  
УБОРЩИЦЫ для работы в общежитии «Молодежное»,  
ПЛОТНИКИ для работы в домоуправлении № 1.**

Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Маяковского, дом № 22, отдел кадров.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА  
«КОКСОХИММОНТАЖ»:

**ЭЛЕКТРОМОНТЕР 6-го разряда для обслуживания электрических кранов.**

Обращаться в отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ (на постоянную работу):

**ПЛОТНИКИ,  
МАЛЯРЫ-ШТУКАТУРЫ,  
КАМЕНЩИКИ,  
ПЕЧНИК,  
КОЧЕГАР (жилплощадь предоставляется),  
ЭЛЕКТРОСВАРЩИК,  
ПЛИТОЧНИК на временную работу.**

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ

Если вы хотите знать новости из жизни города, района, области и страны, выпишите свою газету

**„Знамя труда“.**

Подписная цена на 6 месяцев — 2 рубля 58 копеек.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.